

**Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας
ΠΟΕ – ΠΦΥ**

Διεύθυνση : Μακεδονίας 15, Τ.Κ. 10433, Αθήνα
Τηλέφωνα επικοινωνίας : 2103642927 & 2103642249
Email : poe.pfy@gmail.com

Εξαιρετικά Επείγον
Ημερομηνία : 24 / 01 / 2025
Αρ. Πρωτ. : 06

Προς

- Υπουργό Υγείας κ. Γεωργιάδη
- Αναπληρώτρια Υπουργό Υγείας κ. Αγαπηδάκη
- Υφυπουργό Δημόσιας Υγείας κ. Βαρτζόπουλο
- Διοίκηση 1^{ης} ΥΠΕ
- Κόμματα της Βουλής

Η ΠΟΕ-ΠΦΥ και ο ΠΣΕ-ΠΦΥ σε αναμονή ανταπόκρισης του Υπουργείου Υγείας σε παρέμβαση που αφορά τον σχεδιασμό διεύρυνσης ωραρίων λειτουργίας των Κέντρων Υγείας Αλεξάνδρας, Αμαρουσίου και Καλλιθέας σε ότι αφορά και τον εργαστηριακό τομέα με το παρόν καταγγέλλουν τα κάτωθι :

Αιφνιδιαστικά κλήθηκαν οι εργαζόμενοι των εργαστηρίων των αναφερόμενων Κέντρων Υγείας να παραδώσουν προγράμματα για 24ωρη επταήμερη λειτουργία με το ήδη ελάχιστο υπάρχον προσωπικό να εξαναγκάζεται να δεχθεί το τελειωτικό χτύπημα στην λειτουργία τμημάτων τους.

Και ενώ από καιρό πριν τόσο η ομοσπονδία όσο και ο σύλλογος είχαν θέσει τις προϋποθέσεις για την ασφαλή αποτελεσματική και αποδοτική για τους πολίτες διεύρυνση λειτουργίας Κέντρων Υγείας στον αστικό ιστό με ταυτόχρονη την συνδρομή αυτών στο εγχείρημα αποσυμφόρησης των επειγόντων των νοσοκομείων μία πολύ σοβαρή κατατεθειμένη πρόταση τους τείνει για ακόμη μία φορά εξαιτίας αδιανόητων επικίνδυνων διοικητικών πρακτικών να αποβεί εξαιρετικά επικίνδυνη στην εφαρμογή της τόσο για εργαζόμενους όσο και για πολίτες λειτουργώντας όχι μόνο εις βάρος τους αλλά και εις βάρος της αξιοπιστίας του δημόσιου συστήματος πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας του οποίου πάλι η αξιοπιστία είχε κινδυνέψει με το αρχικό σχεδιασμό των εμβολιαστικών κέντρων από την διοίκηση της 1^{ης} ΥΠΕ η οποία κατόπιν παρέμβασης της ομοσπονδίας μας προέβη στον επανασχεδιασμό αυτών αποφεύγοντας την δυσφήμιση των υπηρεσιών μας και του έργου των συναδέλφων μας.

Ερχόμενοι στο σήμερα κανένα εργαστήριο δεν δύναται να λειτουργήσει υπό διεύρυνση ωραρίου εάν δεν ενισχυθεί άμεσα με προσωπικό. Ζητούμε να μην

ληφθούν υπόψη τα προγράμματα που οι ίδιοι οι επιστημονικά υπεύθυνοι των προαναφερόμενων δομών θεωρούμε εξαναγκάστηκαν να παραδώσουν στην διοίκηση χωρίς την συνδρομή επαγγελματιών υγείας των αντίστοιχων τμημάτων.

Απαντήσεις τύπου ένας εργαστηριακός θα απασχολείται στην πρωινή βάρδια ενός εργαστηρίου αυτομάτως σημαίνει ότι οι πολίτες θα πηγαίνουν στους ιδιώτες. Τι θα γίνουν τα ήδη κλεισμένα ραντεβού; Πώς θα εξυπηρετηθούν;

Στο δια ταύτα κα προ των πυλών κινητοποιήσεων των στελεχών του εργαστηριακού τομέα υπό την ομπρέλα της ΠΟΕ-ΠΦΥ ζητούμε το πάγωμα της σχετικής με την διεύρυνση λειτουργίας απόφασης για τα εν λόγω Κέντρα Υγείας έως ότου επιτέλους στελεχωθούν με το απαραίτητο αριθμητικά προσωπικό επισημαίνοντας επιπρόσθετα ότι εκ του νόμου τα εργαστήρια λειτουργούν αποκλειστικά παρουσία ιατρού.

Τέλος για ακόμη μία φορά απαιτούμε και απαιτείται η άμεση επιστροφή των μετακινημένων υγειονομικών υπαλλήλων των Κέντρων Υγείας από τα νοσοκομεία.

Παραμένουμε στη διάθεση όλων των αρμόδιων φορέων για κατάθεση προτάσεων και πάνω από όλα σε επαγρύπνηση στο πλευρό των συναδέλφων και στη θέση υπεράσπισης των παρεχόμενων υπηρεσιών των δημόσιων δομών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας.

Για το Δ.Σ. της
Π.Ο.Ε. – Π.Φ.Υ.

Ο Πρόεδρος



Βιτωράτος Λεωνίδα



Η Γενική Γραμματέας



Τσιρίγκα Ιωάννα